

## 國際未來學家 校慶前夕聚校研討

學校要聞

【記者陳建豪報導】為落實本校「三化」中的未來化，並慶祝五十週年校慶，未來研究組將於十一月五日至七日於驚聲國際會議廳舉辦相當盛大的未來學國際學術研討會，共邀請到十七位在未來學領域上相當知名的國外學者參與研討會。

邀請學者名單如下：溫德#貝爾（耶魯大學教授）、瑞克#史勞特斯（溫本大學教授）、塞許#維拉蒙（未來基金會董事、副執行長）、蘇哈爾#伊那亞圖拉（淡江大學未來研究組客座教授）、蔡文輝（印地安那大學教授）、大衛#席克（貝斯學院教授）、湯尼#史帝文森（世界未來研究聯盟總裁）、赫柔#韓得森（服務於卡佛特社會投資基金會）、葛瑞#莫立特（世界未來學會副總裁）、大衛#萊特（服務於昆士蘭科技大學傳播中心）、尤漢#高登（和平及發展網絡總裁）、依法娜#米洛杰密克（昆士蘭大學研究員）、艾倫#佛立克（紐西蘭永續未來基金會總裁）、伊麗莎白#莎托瑞斯（演化生物學家）、羅#泰伯門（多倫多大學教授）。

對於能邀請到這麼多知名人士參與盛會，擔任此次研討會議程召集人的陳國華教授表示，這是由於本校在全世界的未來學研究領域中，是少數不帶商業色彩，並具有相當規模的未來學教學、研究中心；另外本校也於去年獲得由世界未來研究聯盟所頒贈的年度最佳研究機構獎，因此在邀請國外學者的過程中，算是相當順利，甚至有不少外國學者是主動與本校聯絡的。

陳國華也表示，此次邀請名單的決定，是以「多元文化」為考量因素，國籍方面邀請了包括美國、加拿大、紐西蘭、南斯拉夫、菲律賓、巴基斯坦等多國學者，而宗教方面也包含了回教、基督教等不同的信仰學者，另外，在男女名額比例上，也是盡量安排讓出席的男女學者人數差異不至於太大。

在三天的研討會議中，將探討有關教育、文化與科技、未來研究、人類共享未來之和平及衝突等方面的議題，並將以專題演講、座談會、論文發表等方式相互交流，希望能夠提昇與會人員對全球未來相關議題之關注與省思，並預期藉由討論區域性特質的主題，凸顯本校未來學研究具東方思考方式的特色，並結合全球未來學著名學者的意見，具體提出發展方向，以開創未來學研究的新未來。而此一研討會也將對外開放，全校師生可於未來研究組網站上下載報名表，並於十月二十八日前交回，值得注意的是，為配合許多來自國外的學者，三天的研討會都將以英文進行。

2010/09/27